
 

 
Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2005 

 
 
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση δηµοσιογράφου, ο υφυπουργός 
Οικονοµίας και Οικονοµικών κ. Χρήστος Φώλιας, δήλωσε µεταξύ 
άλλων: 
 
 Το γεγονός ότι καταφέραµε µέσα σε πολύ σύντοµο χρονικό διάστηµα να 
βρισκόµαστε στην τελική ευθεία για την ουσιαστική εφαρµογή του 
αναπτυξιακού νόµου είναι ένα µεγάλο επίτευγµα µε προφανή σηµασία για την 
αναπτυξιακή προσπάθεια που καταβάλει η νέα διακυβέρνηση. Κάναµε 
πραγµατικά έναν αγώνα δρόµου προκειµένου ο αναπτυξιακός νόµος να 
συνταχθεί όσο το δυνατόν συντοµότερα, να ψηφισθεί από τη βουλή µόλις ένα 
µήνα µετά τη σύνταξή του και να αποσταλεί αµέσως για έγκριση στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή µε ηµεροµηνία 3.12.2004. Εκεί καταφέραµε  να έχουµε 
την έγκριση µόλις µέσα σε δύο µήνες. Eίναι η πρώτη φορά που επιτυγχάνεται 
έγκριση καθεστώτος ενισχύσεων σε τόσο µικρό χρονικό διάστηµα. Το µέγεθος 
της επιτυχίας γίνεται καλύτερα αντιληπτό αν σκεφθεί κανείς ότι ο 
προηγούµενος αναπτυξιακός νόµος κοινοποιήθηκε προς έγκριση στο τέλος 
Απριλίου του 1998 για να λάβει έγκριση στις αρχές Φεβρουαρίου του 1999, 
δηλαδή µετά από δέκα ολόκληρους µήνες. Στο διάστηµα αυτό ήταν ασφαλώς 
ανενεργός o νόµος  αλλά και όταν ενεργοποιήθηκε ενίσχυε τις επενδύσεις 
µέχρι και 15 ποσοστιαίες µονάδες χαµηλότερα απ’ ότι επέτρεπε ο Χάρτης 
Περιφερειακών Ενισχύσεων για την χώρα µας… 
 Με το νέο αναπτυξιακό νόµο αποδείξαµε µια διαφορετική λειτουργία. Με 
προπαρασκευαστική συνάντηση το Νοέµβριο του 2004 και µε δεύτερη 
συνάντηση µετά την κοινοποίηση στην Επιτροπή όπου παρασχέθηκαν όλα τα 
αναγκαία πληροφοριακά στοιχεία, πετύχαµε την έγκριση σε χρόνο ρεκόρ. Η 
συστηµατική και υπεύθυνη δουλειά αποδίδει. Γι’ αυτό και µε τους ίδιους 
ρυθµούς θα κινηθούµε και για τις υπουργικές αποφάσεις που αποµένουν 
προκειµένου από τις αρχές Μαρτίου ο αναπτυξιακός νόµος ν’ αρχίσει να δίνει 
καρπούς σε όλη την Ελλάδα και ειδικά στην περιφέρεια. ∆ίπλα λοιπόν στην 
απλότητα, τη σαφήνεια και την τόλµη που χαρακτηρίζουν τον αναπτυξιακό 
νόµο ως προς το περιεχόµενό του, έρχεται να προστεθεί και η ταχύτητα ως 
προς τις διαδικασίες εφαρµογής του. Αυτό σε πείσµα των όσων, κάποιοι, 
υποστήριζαν και στη βουλή πως το 2005 θα ήταν χαµένος χρόνος για τον 
αναπτυξιακό νόµο…  

 
 

Για περισσότερες πληροφορίες 
παρακαλώ επικοινωνήστε µε 
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